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CneraTy «N3Tu»

Jlns cpaBHeHus pa3andHbIX oueHOK CIIM ucnoab3yrorcs

crenuaJibHble nNoka3are/iu (mokasareju kadecrsa oueHok CIIM).
IMoxka3zaTesn KadyecTBa MO3BOJIAIOT KOJIUYECTBEHHO

oxapakrepu3oBarb oueHku CIIM.

I[aHHI)Ie HnoxKa3sarTreJin HE Bceraa sABJIAIOTCH KOJIUNYECCTBCHHBIMMU, T.C.

HC BCErjia MOI'yT ObITh BbIPA’KCHbI KOJIHYCCTBCHHBIMHA

k 3HauenusimMu. CyliecTByeT psii moka3arelieii, KOTopble

KaYeCTBEHHO XapaKTepu3ylT KOHKPeTHYI0 oueHky CIIM.
[Hoka3zaresin KauecTBa ABJIAKOTCA UHPOPMATUBHBLIMH J1JIS1
cpaBHeHUs pa3jau4HbIX oueHoK CIIM u BbI0Opa y4yiier u3 HUX 10

TOMY WJIA MHOMY KPUTEPHIO.



|
“ IlpnMensieMble HAa MPAKTHKE MOKA3aTeJH Ka4ecTBa:

1) cMenmeHHOCTh / HECMEIIEHHOCTh;
2) COCTOSAATENBLHOCTD / HECOCTOATENbHOCTD.
CMenienue oeHKH
(c MCMmo/IL30BAHHMEM OIIEPATOPA MATEMATHYECKOI0 O:KU/IAHMSA)
B=a—M{a] B=M{a}-M{a}=M{a—a}
B najibHelIleM paccMaTpPpUBAIOTCH IPronvdeckue CUrHaJbl, /1
KOTOPbIX YCPeAHEeHHE M0 AHCAMOJII0 peaJu3alui JKBUBAJEHTHO

yCpeIHEHHIO 10 BpeMEHH OJHOM peajiu3allii TeOPeTHYECKH

e 0CCIKOHEUYHOU TJIMHDI.



Cmemenue onenku CIIM
B:M{S(m)—ﬁ(w)}
JL1st acuMIITOTHYECKH HecMeleHHou oueHnkn CIIM
BzM{S(co)—S’((o)} 50
Olnenka Ha3bIBaeTCHA HECMENEHHOM, eCJIM ee CMeIlleHue
‘; PABHO HYJIIO.

OIIeHKa Ha3bIBA€CTCH aCUMIITOTUYECCKHU HECMCIHEHHOﬁ, €CJINn

ee CMellleHre CTPEMUTCS K HYJII0 ¢ POCTOM JJIMHBI BBIOOPKH

(rpu ee cTpeMJIeHUH K 0ECKOHEYHOCTH).
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1) cMenmeHHOCTH / HECMEIEHHOCTh;

2) COCTOATEJIBHOCTh / HECOCTOATEIbHOCTD.

YciioBUe COCTOATEILHOCTH OLIEHKH IMapaMeTpa

M{6 ) *} =D} 4B > 0

YciaoBue cocroaTeabHocTH oneHku CIIM

B:M{S((D)—S’(a))} 50
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YcaoBue cocroaTeanbHocTH oienku CIIM
A 2 A
M{| 56) o) | t=D{fw) |B > -0
D {ﬁ(o) } 0
p—>0

i Cuiencreuem HecocrositeabHocTr ouenku CIIM siasiercst

<

3 eKT U3pPe3aHHOCTH NMEPUOAOTPAMMBI, MPOSIBJISIOIIUNACA B

HAJUYUH OCHMJJIAIMI B IEPUOJAOTPAMMHON OLICHKE.

IIpu yayuymenuu kayectsa oueHku CIIM nanubii 3¢ dexr

e (3 dexT n3pe3aHHOCTH) 0CIa0sIETCSI.



s I[JIH ClVIa’KMBAHMUS IICPUOAOIPAMMbI IPUMCHACTCH TO UJIN

\\g

HHOE ee YCpeHeHue, peajJiu30BaHHOe B IePUO0rpaMmmMax
Jlanbeiiia, bapriaerra, Yaaua u meroae bimkmana-Teroku.
KosmmuecrBeHHbIE MOKa3aTe M kKadyecTBa onenok CIIM

™ 1) 1o0poTHOCTD;
L 2) cpelHeKBaJpaTHUeCKoe OTKJIOHEHHUE.

JHooporHocTh ontenku CIIM

s 2/ 2 95 - N1 1NZI(S(‘”’<) )2 N I =
Q:SCP /63‘ Nel Sep =77 2. S0 )
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CpeanexBaaparnueckoe orkjoHeHre (CKO) ouenkn CIIM —
HMeeT TY ’Ke pa3MepHoCTb, 4T0 u CIIM.

Hecvemennas onenka CKO Cmemennas ouenka CKO

CIIM CIIM
1 N-1, I 1N1 o)
5=\ o1 = (S©@)=S) o= Nkzo(smk) o)

Yem menbuie CKO, Tem Bbilie kayecTBo onenku CIIM.
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Realization 1

STD =0 Periodogram 1 (1/Hz) STD =0
S S ] S 82 -
% .5 . : @ '0 A : A
0 50 100 150 (0] 50 100 150 200
n f (Hz)
Realization 2 STD = 1 Periodogram 2 (1/Hz} STD = 1
= 5 : ; — 0.4 :
3 OPJWWM”WP-" e - ----- -0 (i meimis I --------
< -5 . w 0 A A
o} 50 100 150 (0] 50 100 150 200
n f (Hz)
Realization 3 STD = 2
= 10
hcl
L
>

Periodogram 3 (1/Hz} STD = 2
0.4 : -

50 150 0] 50 100 150 200
n f (Hz)
Realization 4 STD = 4 Periodogram 4 (1/Hz} STD = 4
50 100

CneraTy «N3Tn»

50 100 150

200
f (Hz)



CneraTy «N3Tu»

10

JanHas mpoueaypa nmo3BoJsieT NOJy4YuTh MOCJIe10BATEJIbHOCTD C
Tpedyemoun AK® Ha 0CHOBE HOPMAJIBHOIO 0€JI0T0 IIYMA ¢ 32IJAHHBIMU

CTATUCTHYICCKUMU XaAPAKTEPUCTUKAMM.

I. Moaeauposanue BosaeicTeuss KUX-dpuabrpa — nopmazibnoro 0es10ro wyma xyy (1)

bbbl N W BblunciieHue Konetantol No/2 ¢ nomMowpbio pyHKUMH var.
2. Moaeaupoanue tpedyemoit AKD R (m) mmnpt L=2N -1,
3. Bouiuucaenue CIIM S, (k) ¢ ncnonwssosanuem JIID:

N-1 't
S, (k)= Z R, (m)cos —'mk)— R,(0),k=0,1,..,L-1,
' m=0 \ N ‘

C NOMOLLIO (PYHKLUMH fft:

S = 2*real (fft (R(N:L),L))-R(N)
4. Boruucienune AYX KUX-puavrpa | H(k)|, k=0,1,.... L—1.
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5. Mouaenuposanue OUX o¢(k) KUX-duabrpa 1-ro tuna:
o(k)=—knR/L., k=0,1,..., L—1,
rne R — uemmnwviti nopsnok KUX-puabrpa, (R+1) — ero anmuna (uimna MX),
[Z(R +1)+ 1] — auHa AKO UX.
B sTom cayuae nopsiiok R Oyaer pasen imHe tpedyemoil AK® or ee ueHTpaibHOIo
orcyeTa /10 OsmzKanero orcyera, 3HaueHUe KOToporo OJIM3KO K HYJO.
HeoOxoaumo umers B BU/LY, 4TO NOpsA0K R onpeneisieT HadalbHbIe HYJIM peaKLHuH
KUX-dpuabsrpa npu HHY, nosromy ero ne cieayer 3appliuars.
6. Bbruucienue yacrornoi xapakrepuctuku KUX-duisrpa:
H(k)=|H(k)|e”®® | k=0,1,.., L—1.
7. Boiuucienne UX KHUX-puabrpa Ha nepuoje L Kpyropou CBEpPTKH € IHOMOLLBIO
OJIIID H(k) ¢ ucrnionib3zoBaHueM (PYHKUMM ifft.
8. Boiuucienue peakumu KUX-punvrpa munsl N (cayvuaiinoit nocieooeameibHocmu

¢ mpeoyemoit AK®D) no ¢popmysie ceeprku Ha ocHope JII1D ¢ ucnonbzoBanuem pyHk-
UK £ftfilt.
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